



▲本地生產總值及本地居民總收入上升，反映香港經濟表現好勢頭。

次季本港居民總收入升5.2%

【大公報訊】記者莫思年報道：本地生產總值及本地居民總收入是量度經濟表現的緊密相關指標。政府統計處昨日（12日）發表今年第二季的香港本地居民總收入及相關數字的初步統計數字。

初次收入總流入亦增

今年第二季以市價計算的香港本地居民總收入較上年同期上升5.2%至8922億元。同季的本地生產總值估計為7852億元，按年升幅為3.7%。

第二季的本地居民總收入較本地生產總值多出1070億元，相當於該季本地生產總值的13.6%，主要是由於投資收益淨流入。

扣除期間價格變動的影響後，2025年第二季的香港本地居民總收入較上年同期實質上升3.6%，而本地生產總值在同季實質上升3.1%。

2025年第二季的香港初次收入（主要包括投資收益）總流入為6246億元，較上年同期上升4.8%，相當於該季本地生產總值的79.5%。就投資收益流入的主要組成部分而言，直接投資收益較上年同期上升3.5%，主要是因為部分本地大型

企業在外地的直接投資收益增加。證券投資收益較上年同期錄得19.4%的顯著升幅，主要是由於本地投資者獲取的非本地股權證券的股息收益增加及本地投資者獲取的非本地債務證券的利息收益增加。

就投資收益流出的主要組成部分而言，直接投資收益較上年同期上升3.1%，主要是由於部分大型跨國企業在本地的直接投資收益增加。證券投資收益顯著上升19.6%，主要是由於非本地投資者獲取的本地股權證券的股息收益增加及非本地投資者獲取的本地債務證券的利息收益增加。

訪問2萬人 抽選免費體檢 人口健康調查9·18展開



▶ 被抽選的住戶將於下周被陸續收到邀請信。

衛生署衛生防護中心將於本月18日展開2025/26年度人口健康調查，收集本地人口的健康狀況和生活習慣等資料，以更新和豐富政府的人口健康資料庫。

調查分為網上問卷或住戶訪問及身體檢查兩部分，目標在問卷調查部分訪問二萬人（約一萬個家庭住戶），並在完成問卷調查的人士中抽取約1800人進行免費身體檢查。為鼓勵市民參與，據悉每位完成問卷並合資格的住戶成員將獲提供100元超市現金券，完成身體檢查的住戶成員將會收到額外300元超市現金券。

大公報記者 陸九如

調查分為網上問卷或住戶訪問，以及身體檢查兩部分。衛生防護中心非傳染病處高級統計師（衛生統計）黃志強表示，被抽選住戶將於下周一日起陸續收到邀請信。住戶代表可在網上填寫問卷，完成後可讓符合條件的15歲或以上住戶成員登入網上問卷系統，填寫個人問卷。問卷會詢問受訪者有關生理和心理的健康狀況、生活習慣、預防疾病的措施等。若指定限期內未完成問卷，訪問員會上門協助。

衛生署提醒三點防偽冒

完成問卷的受訪者將按年齡、性別隨機抽選約1800人，在六個月內獲電話預約體檢通知，接受免費身體檢查。檢查項目包括體格檢查（血壓、身高、體重、腰圍和臀圍）和化驗檢測（血脂概況、糖化血紅素、空腹血糖、血紅蛋白、鐵質水平、炎症指數、病毒性肝炎，以及尿液中的碘水平、鈉、鉀和肌酸酐含量）。接受身體檢查的受訪者將會收到免費檢查報告和健康建議。

衛生防護中心非傳染病處首席醫生（疾病預防）沈雅賢預計，調查將為期15個月，即2026年底完成調查，撰寫報告後會即時發布。

沈雅賢強調，調查所搜集的資料只會用於研究和統計用途，調查結果只會以整體形式發放，所有個人和聯絡資

料將會嚴加保密。衛生署提醒市民注意三項防偽冒要點：

第一，只有收到衛生署以郵寄方式發送的邀請信，並已啟動網上問卷的市民才會收到人口健康調查短訊或電子郵件。而衛生署只會以「#DH-PHS2025」或「#DH-PHS」為發送人發出有關短訊，以「noreply@ehr.gov.hk」發出有關電子郵件。第二，所有訪問員均須穿着特定背心制服，並會帶備由衛生署發出的訪問員證件以供查閱，市民可於每日「朝九晚十」致電人口健康調查熱線（3900 1194）核實訪問員的身份。第三，衛生署或訪問員絕不會就是次調查，向市民索取任何銀行戶口號碼或信用卡資料，或要求市民轉賬金錢。



▲衛生署衛生防護中心舉行傳媒簡介會，公布「2025至2026年度人口健康調查」。



人口健康調查流程

被抽中住戶單位收到邀請信

住戶代表邀請住戶成員閱讀邀請信、「個人資料收集聲明」及「條款及細則」

自行填寫

- 進入網上問卷
- 完成網上住戶問卷，包括住戶代表及住戶成員的資料
- 完成網上個人問卷

要求協助

- 要求訪問員進行會面訪問（經電話或網上預約）
- 訪問員協助完成住戶問卷及個人問卷

*如在邀請信上的指定限期後網上問卷尚未完成，將有訪問員會上門協助該單位內所有15歲或以上合資格的住戶成員完成問卷。訪問員會穿着印有「人口健康調查」及「衛生署」標誌、湖水藍色的背心制服，並帶備由衛生署發出的訪問員證件，以資識別。

身體檢查項目

- 血壓、身高、體重、腰圍和臀圍
- 血脂概況測試（例如總膽固醇、低密度膽固醇、高密度膽固醇和三酸甘油脂）
- 糖化血紅素（HbA1c）及空腹血糖測試
- 體內血紅蛋白、鐵質相關測試（例如鐵蛋白和血清鐵）和炎症指數（例如C反應蛋白和α1酸性糖蛋白）
- 乙型和丙型肝炎病毒測試
- 尿碘水平測試
- 二十四小時尿液檢驗鈉、鉀和肌酸酐含量

非法出口A5和牛來港 日警拘三男女

【大公報訊】記者陳杰報道：不少愛好美食的港人，對日本美味的和牛情有獨鍾，巨大的需求，卻因此引來不法分子垂涎。

日本神奈川縣警方拘捕3名男女，包括一間食品進出口公司的中國籍社長，他們涉嫌假裝將和牛出口去柬埔寨，實際上是非法出口去香港，違反《關稅法》和《家畜傳染病預防法》。

共同社報道，被捕3人涉嫌在2023年11月10日向橫濱海關申報時，將包含約13噸（出口申報價格約9100萬日圓）最高等級A5冷凍和牛肉的出口目的地詭稱為柬埔寨，在未取得顯示已接受家畜傳染病檢查的出口檢疫證明的情況下，出口去香港。當地警方認為該公司在2020年5月起的約4年裏非法出口了約572噸，總價值達到44.57億日圓（約2.35億港元），將繼續調查。

報道引述警方表示，向香港出口和牛的手續很嚴格，需要在厚生勞動省認證的設施進行食用肉類處理等；出口去柬埔寨則毋須此類手續，可以降低成本。

關愛隊失文件 39市民恐洩私隱

【大公報訊】沙田民政事務處前晚（11日）接獲一宗小區關愛隊遺失服務使用者個人資料的通報。

沙田第一城小區關愛隊的承辦團體，即沙田第一城婦女會，前晚向民政事務處通報，懷疑一名隊員本月10日外出工作期間遺失了一份文件，當中載有沙田第一城小區關愛隊39名服務使用者的姓名、電話及住址。有關資料不包含任何個人身份證號碼和其他個人資料。

就今次事件，承辦團體已隨即向警方報案，並通報個人資料私隱專員公署。承辦團體正檢視並會加強保安措施，亦正陸續通知所有受影響的服務使用者提高警覺，如受影響人士懷疑有人偽冒沙田第一城小區關愛隊成員聯絡他們，可向沙田第一城小區關愛隊或民政事務處核實其身份。

沙田民政處發警告信

沙田民政事務處對受影響人士造成不便致歉，並已設立熱線（5394 4751）供有關人士查詢。沙田民政事務處就事件向該關愛隊發出警告信，責成該關愛隊往後須嚴格遵守妥善處理及保密個人資料的指引。民政事務總署亦已再次提醒所有關愛隊提高警覺及加強保安措施，並繼續嚴格按指

六日55校爆流感 增一宗嚴重甲流

【大公報訊】記者戴靜文報道：衛生署衛生防護中心昨日公布，新增一宗兒童感染甲型流感的嚴重個案，涉及的12歲男童併發休克，目前在律敦治醫院兒童深切治療部留醫。過去六日，有55間學校爆發流感，有學校爆發涉及112人受影響。

該名新確診的12歲男童本身有長期病患，曾接種2024/25季度流感疫苗。他

於9月11日開始發燒、咳嗽和氣促，同日到律敦治醫院急症室求醫，其後被送兒童深切治療部。他入住的院舍，另有7名宿生於同日出現輕微流感病徵，他們已求醫，全部無需入院。中心已向院舍建議需實施的感染控制措施，包括所有宿生及職員戴口罩。

衛生防護中心稱，本港已進入夏季流

感季節，學校或院舍的流感樣疾病爆發近兩周明顯上升。本周首六天（9月7日至12日），已錄得62宗學校或院舍爆發個案，共影響567人，其中55宗涉及學校，共影響518人，當中6宗學校爆發個案影響23至112人。中心呼籲學校和家長，盡快安排學童和子女在新學年參與季節性流感疫苗接種計劃。

道路破裂不平 行人路磚鬆脫 調查：中西區爛路最嚴重

【大公報訊】記者龔宇鳴報道：本港路面凹凸不平、瀝青飛濺、路磚鬆脫等情況不時出現，或造成居民出行安全風險。民建聯上月發起「破損路面大搜索」，向市民收集全港18區破損路面情況。結果顯示，中西區路況最為嚴重，有超過100宗破損現象。民建聯副主席陳學峰昨日表示，根據政府文件，路政署每年平均接獲約30宗市民因路面破損導致受傷索償的個案，情況絕不理想。

民建聯收大量投訴

陳學峰介紹，調查從8月19日至9月3日收集了逾五百個路陷地點，行車路及行人路的破損宗數分別為235宗（約48%）及278宗（約52%）。主要問題包括道路凹凸不平、路面破裂或行人路磚鬆脫及下陷，及沙井蓋鬆動突起等問題。

中西區區議員楊開永補充指，本月

3日接獲區內一名居民因路經破損路面，導致腳步受傷需要入院縫針治療。陳學峰表示，過去一年接獲大量市民投訴，指雨天後多條路面出現嚴重損壞，不少居民因爛路絆倒受傷，部分人更需送院治療。翻查立法會文件，2022年至2024年因路面問題致居民受傷的政府索償個案累計達85宗。為此，民建聯建議，有關部門在颱風及暴雨後訂定巡查機制，檢測各區路面損毀情況，盡量做到當日內完成維修；於人流車流使用量較高路面鋪設優質耐用的瀝青物料；引用激光掃描路面三維影像科技監測路面情況；政府協調公共服務部門，將路中間的公共設施遷至路邊，減少沙井蓋等設施對路面結構的影響，從源頭降低路面損壞風險；要求相關部門即時回覆投訴市民，同時公開處理進度方便公眾監察，並鼓勵市民主動申報路面問題。



▲民建聯昨日公布「全港破損路面大搜索」結果。
大公文匯全媒體記者劉妍伶攝

